

Menighedsrådsmøde i Karlslunde menighedsråd Sted: Karlslunde sognegård	Dato: tirsdag d. 14. januar 2025 Kl. 19.00 Spisning kl. 18.30	Blad nr. Formandens initialer: ahh
------------------------------------------------------------------------------	---------------------------------------------------------------------	---------------------------------------

	Dagsorden	Beslutning
	Birgitte Vilborg kommer og tager billeder til hjemmesiden m.m. deltager i spisning.	
	Referat fra MR`er – 14. november 2024. Se bilag 0 og 01	Ingen kommentarer.
1	Vedtægter for menighedsrådets arbejde, er udsendt i separat mail: <ul style="list-style-type: none"> a. Forslag til forretningsorden for menighedsrådet. Se bilag 1 b. Forslag til vedtægt for kassereren. Se bilag 2 c. Forslag til vedtægt for kontaktpersonen. Se bilag 3 d. Forslag til vedtægt for Kirke- og kirkegårdsudvalget. Se bilag 4 e. Forslag til vedtægt for Præstegårdsudvalget. Se bilag 5 f. Forslag til vedtægt for kirkevæрге, se bilag 6 g. Bekendtgørelse af lov om menighedsråd – til orientering. Se bilag 7a 	<ul style="list-style-type: none"> a. Godkendt. b. Godkendt. c. Godkendt. d. Godkendt. e. Præstegårdsudvalget gennemgår vedtægten på næste udvalgs møde. Vedtægten kommer efterfølgende til godkendelse på menighedsrådsmøde i februar 2025. f. Nordre længe samt garageanlæg på kirkegård syd tilføjes under §3, og vedtægten godkendes med disse tilføjelser. g. Orientering om menighedsrådets ansvar og hæftelse (kapitel 9).
2	Valg til menighedsrådets øvrige udvalg og arbejdsgrupper. Oversigt fra 2021, se bilag 7 <ul style="list-style-type: none"> a. Økonomi og forretningsudvalg fælles med Karlstrup – her deltager formand, kassereren, kontaktperson, kirkegårdsleder og regnskabsføreren. b. Udvalg vedr. ny kirkegård – er det stadig aktuelt? c. Visionsudvalg – arbejde med bla. planlægning af visionsdag 29. marts 2025. (Herunder Flygtningegruppen.) d. Frivillighedsudvalget – herunder lægmandslæsninger e. Kommunikationsudvalget 	<ul style="list-style-type: none"> a. Orientering. b. Udvalget nedlægges. Opgaver vedr. Parkkirkegården ligger i kirke- og kirkegårdsudvalget. c. Jørgen Sloth, Christian Bille-Sandø, Maria Lessing, Anita Helles Hansen, der vælges desuden en ansat på kalendermøde. Der afventes svar om deltagelse fra kirkegården. Onsdag d. 29. januar kl. 16-18 afholdes årets første møde i udvalget. d. Kirsten Senbergs, Birgitte Vilborg (frivillig), Birgitte Kofoed, Kristine Szipli Pedersen, Camilla B. Petersen, en kirketjener/servicemedarbejder. e. Christina Feddersen, Christian Bille-Sandø, Mikael Merrild, Camilla B. Petersen. Knud Henning Nielsen er ikke med i udvalget, men varetager opgaven med indrykning af Kirkesiden i Lokalavisen Sydvesten. Herunder koordinering

	<p>f. Valgudvalg (tilføjet på mødet).</p> <p>Kommissorier for diverse udvalg fra 2021, se bilag 8, 9, 10 tages op i udvalgene.</p> <p>Valg af medlemmer til nedenstående arbejdsgrupper:</p> <p>a. 3-2-1 cafégruppen</p> <p>b. Letlandsgruppen</p> <p>c. Sognebladsgruppen – herunder korrekturlæsere.</p> <p>d. Gud og Guf</p> <p>e. Vandring mellem himmel og jord</p> <p>f. Stjernestunder</p> <p>g. Menighedsplejen?</p> <p>h. Sangcafé?</p> <p>i. Salg af lys?</p> <p>j. Strikkeklub</p> <p>k. Musikgruppe varetages af organist, kirkesanger.</p> <p>l. Er der andre grupper der mangler?</p>	<p>mellem sognene.</p> <p>f. Valgudvalg: Mikael Merrild, Christian Bille-Sandø, Birgitte Kofoed.</p> <p>Hvert udvalg gennemgår kommissoriet for det pågældende udvalg.</p> <p>Valg af medlemmer til:</p> <p>3,2,1-café: Arbejdsgruppe på frivillige samt Christina Feddersen fortsætter.</p> <p>Letlandsgruppen: Hanne Hagen, Christina Feddersen, Birgitte Vilborg, Alfred Jensen, Anita Helles Hansen, Per Olsen, Else Hansen, Ann Jensen, Jette Lange.</p> <p>Sognebladsgruppen: Cecilie Hansen (KST), Karin Frost (KST) , Lars Hartig, Anita Helles Hansen, Camilla B. Petersen, Alfred Jensen.</p> <p>Gud og Guf: Gruppen består af FDF'ere og KFUM-spejdere, Kirsten Senbergs samt kirkekultur-medarbejder.</p> <p>Vandring mellem himmel og jord: Kirsten Senbergs, Kate Jensen, Birgitte Vilborg.</p> <p>Stjernestunder: Kirkekultur-medarbejder og Christina Feddersen.</p> <p>Menighedsplejen: Christina Feddersen, Hanne Hagen, Birgitte Kofoed. Christina indkalder til gruppemøde.</p> <p>Sangcafé: Gruppen holder pause. Maria Lessing.</p> <p>Salg af lys: Lene Clausen (frivillighedsudvalget)</p> <p>Strikkeklub: Ann Jensen (Frivillighedsudvalget)</p> <p>Musikgruppe: organist og kirkesanger.</p> <p><i>Andre grupper:</i></p> <p>Ungdomsgudstjenester: Maria Lessing og kirkekultur-medarbejder.</p> <p>Filmgruppe: Kirsten Senbergs.</p>
<p>3.</p>	<p>Økonomi Kassereren har ordet v/Per Budgetproces 2025 – til orientering se bilag 11 og 12</p> <p>Invitation til information om Provstiskyen. Se bilag 13. Deltagere? Referat fra Økoudvalg 10. januar 2025 eftersendes.</p>	<p>Orientering om, at der må forventes et underskud på regnskabet 2024. Opgørelsen er ikke opgjort endeligt endnu.</p> <p>Infomøde om Provstiskyen: Kirkekontoret tilmelder samlet.</p>
<p>4.</p>	<p>Kirkeværge: (Per) Nyt: Opfølgninger? Besøg fra NATMUS (Nationalmuseet) vedr. stolestader/låger.</p>	<p>Orientering. Der afventes rapport fra Nationalmuseets besøg.</p>

<p>5.</p>	<p>Kirke – og kirkegårdsudvalg: (Mikael) Opfølgninger: Cykelstativer.</p> <p>Ansøgning ”Grøn kirke”</p> <p>Parkkirkegård: (Jesper) Orientering om arbejdet på PKG – vedligehold og udgravning til bassiner.</p> <p>Lukning af Fællesgrav på Kirkegård syd pr. 1.3.2025. (Punkt tilføjet på mødet).</p> <p>Nyt: Opfølgninger: Skiltning og plejeplaner</p>	<p>Der er bestilt cykelstativer. Lang leveringstid.</p> <p>Ansøgning om Grøn Kirke er sendt. Der afventes godkendelse.</p> <p>Parkkirkegård: Orientering.</p> <p>Det besluttes, at Fællesgrav på Kirkegård Syd lukkes pr. 1.3.2025. Ægtefæller kan fortsat nedsættes på fællesgraven på Kirkegård Syd efter d. 1.3.2025.</p> <p>Der indhentes tilbud om plejeplan for Parkkirkegården. Der søges efterfølgende om midler til plejeplanen hos Provstiet.</p> <p>Arbejdet omkring skiltning, og behov for skraldespande påbegyndes. Kirke- og kirkegårdsudvalget laver et oplæg. Kirke- og kirkegårdsudvalg undersøger muligheder i Greve kommune for skiltning.</p>
<p>6.</p>	<p>Daglig leder og kontaktperson:</p> <p>Kirkegårdsleder:</p> <p>LUKKET PUNKT: (Punkt tilføjet på mødet).</p> <p>Kalendermøde:</p> <p>Øvrigt: Elektronisk bilags håndtering – hvordan går det? Camilla Den videre proces?</p> <p>Arbejds miljø:</p>	<p>Orientering.</p> <p>Orientering.</p> <p>LUKKET PUNKT.</p> <p>Orientering.</p> <p>Punktet blev ikke behandlet.</p>
<p>7.</p>	<p>Intro til Folkekirken intranet (FIN) v/Camilla. Medbring gerne PC og MitID</p>	<p>Orientering.</p>
<p>8.</p>	<p>Menighedsrådets arbejdsopgaver:</p>	
	<p>Visionsudvalg Visionsdag lørdag d. 29. marts 2025 fra kl. 09.00 til 16.00. i Kirkens Hus. Se aftale bilag 14</p>	<p>Afholder møde den 29. januar kl. 16.00 – 18.00 i mødelokalet.</p>

	Visionsudvalget mødes med Henrik Bundgård Nielsen enten tirsdag d. 11. marts eller onsdag d. 13. marts – muligt fra kl. 11. Hvilken dag passer udvalget?	Visionsudvalget mødes med Henrik Bundgård Nielsen tirsdag d. 11. marts kl. 16.00-17.30.
	Liturgiudvalget. Nyt fra biskoppen vedr. godkendelse af liturgien?	Den første søndag i måneden anvendes det klassiske nadverritual c. Det kommer også til at fremgå af gudstjenestelisten. Gældende fra 1. marts 2025.
	Frivillighedsudvalg: Nyt	ikke noget nyt.
	Kommunikationsudvalg: Nyt	Ikke noget nyt.
	Pilgrimsgruppemøde Nyt	Ikke noget nyt.
	Venskabsmenigheden i Nigrande. Letlandsgruppen. Julebrev fra Nigrande oversat af Knud H. Nielsen. Se bilag 15 – obs kan ikke længere modtage forsendelser? Billeder fra søndagsskolen. Se mail med billeder bilag 16	Taget til efterretning.
9.	Præstegårdsudvalget: Mødedato er der aftalt dato?	Der planlægges dato.
10.	Fra Provsten: Formandsmøde 5. februar 2025 kl. 17.30 – 19.00 i Lundemosen 74. Ahh deltager Fra Biskoppen. Biskoppens nyhedsbreve november og december. Se bilag 17 og 18	Taget til efterretning.
11.	Nyt fra Sognepræsterne. Ny kollektliste 2025 – til godkendelse. se bilag 19 mail fra Kirsten og bilag 20 kollekt 2021 – 2024 Øvrigt	Udsættes til næste møde.
12.	Menighedsplejen	Ikke noget nyt.
13.	Meddelelser:	Ikke noget.
14.	Tilkommende henvendelser. Henvendelse vedr. antikt originalt skrift vedr. Karlslunde kirke. Se bilag 21	Menighedsrådet har besluttet at købe det. Christina Feddersen retter henvendelse.

	Klimacykeltur 24. april 2025 kl. 14. Kirken giver kaffe og fortæller om projekt cykelvenlig kirke. Se bilag 22.	Orientering. Ikke mulighed for information om Parkkirkegården i år. Derimod vil der være orientering om cykelvenlig kirke v. kirke- og kirkegårdsudvalget. Kaffe tilbydes fortsat.
15.	Kommende møder:	
	Næste møde: 11. februar 2025	
	Øvrige møder og arrangementer: onsdag 15. januar mød din biskop. 19.00-21.00 torsdag 16. januar bladmøde 16.00-18.00 onsdag 29. januar visionsudvalget 16.00-18.00. onsdag 29. januar orientering om Provstiskyen 19.00-21.00 tirsdag 4. februar kl. 15.00 Konfirmandtræf til Roskilde – brug for flere hjælpere? onsdag 5. februar Formandsmøde hos Provsten. 17.30-19.30	
16.	Evt. Om muligt: Ændring af dato for MR-møde 18. marts til torsdag d. 20. marts? Forslag om at gøre dagsordenen mere tydelig i forhold til om punktet indeholder debat, orientering eller beslutning.	Ændring vedtaget. I marts afholdes menighedsrådsmøde d. 20. marts 2025. Dagsordenen vil fremadrettet finjusteres og tilpasses.
17.	Underskrift af protokol	

Deltagere i mødet: Hanne Hagen, Birgitte Kofoed, Per Olsen, Michael Merrild, Anita Helles Hansen, Jørgen Sloth, Christian Bille-Sandø, Maria Lessing, Kirsten Senbergs, Christina Feddersen, Kristine Szipli Pedersen, Camilla B. Petersen.

Med stemmeret:

Hanne Hagen, Birgitte Kofoed, Per Olsen, Michael Merrild, Anita Helles Hansen, Jørgen Sloth, Christian Bille-Sandø, Maria Lessing, Kirsten Senbergs, Christina Feddersen.

Uden stemmeret: Camilla B. Petersen, Jesper Jensen, Kristine Szipli Pedersen 1. suppleant.

Afbud: Ingen.